
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 2
van BRECHT WARNEZ
datum: 28 september 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Opvang schoolkinderen tijdens de schooluren  -  Projectsubsidie

De Vlaamse Regering kende - bij beslissing van 15 mei 2020 - tijdens de coronacrisis een 
eenmalige projectsubsidie toe aan de lokale besturen voor de financiële ondersteuning 
van de initiatieven die vanaf 15 mei 2020 tijdens de schooluren opvang voor 
schoolkinderen organiseren. Hoewel de lessen op school geheel of gedeeltelijk geschorst 
waren, moesten de scholen wel opvang organiseren voor kinderen van ouders met een 
cruciaal beroep, kinderen in een kwetsbare thuissituatie of kinderen voor wie er geen 
andere opvangmogelijkheid is. In bepaalde gevallen konden ook kinderen van ouders 
waar geen telewerk mogelijk was, hierop een beroep doen.

De scholen deden in eerste instantie een beroep op het eigen personeel en de eigen 
infrastructuur waarover het brede onderwijsveld beschikt. Indien dit niet mogelijk was, 
konden de scholen zich wenden tot het lokaal bestuur. Samen met andere lokale actoren 
konden zij o.a. ondersteuning bieden door middel van personeel en infrastructuur.

De lokale besturen namen hierbij dus een regierol op. Omwille van dat engagement en 
het belfortprincipe konden zij tegen 1 september 2020 een subsidie aanvragen bij het 
Agentschap Binnenlands Bestuur.

1. Welke steden en gemeenten hebben deze subsidie aangevraagd? Hoeveel bedraagt 
die per categorie (personeel en infrastructuur)? Graag een overzicht per gemeente 
en provincie.

2. Hoeveel kinderen hebben de steden en gemeenten helpen opvangen? Graag een 
overzicht per gemeente en provincie.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (2), Ben Weyts (1), Wouter Beke 
(2).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 2 van 28 september 2020
van BRECHT WARNEZ

1. 163 lokale besturen (151 gemeenten en 12 OCMW’s) hebben een aanvraag ingediend, 
voor een – voorlopig - totaal bedrag van 3 806 320,00 euro. Ook de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie heeft een aanvraag ingediend voor een totaal bedrag van 
120.590 euro, waardoor het totaal subsidiebedrag 3 926 910 euro bedraagt. Ik verwijs 
naar het alfabetisch overzicht als bijlage, met het gevraagde subsidiebedrag per 
bestuur, zowel voor personeel als voor infrastructuur. 

2. In diezelfde bijlage vindt u ook de aantallen bijkomend opgevangen kinderen in de 
periode van 15 mei tot en met 30 juni 2020 waarvoor de subsidie werd aangevraagd. 
Let wel: deze cijfers kunnen niet gelijkgesteld worden met het reële aantal opvangen 
kinderen: eenzelfde kind dat op meerdere dagen werd opgevangen, wordt voor elke 
dag één keer geteld. Ook mogen de aantallen bijkomend opgevangen kinderen in de 
kolommen op basis van de personeelsinzet niet zomaar opgeteld worden bij aantallen 
in de kolom op basis van de inzet van infrastructuur. 

BIJLAGE

Lijst van de besturen met het gevraagde subsidiebedrag per bestuur en aantallen kinderen 
op basis van dit bedrag

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10996
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10996

